



Георгий Луверду

ЧЕЛОВЕК СОВЕСТИ И ЧЕСТИ

*Мне сегодня снова брат приснился,
Он явился в огненном кольце-
Ствол в руках, дымящая боевка,
И улыбка счастья на лице.*

«Здравствуйте! Вы просили рассказать о моем братике Георгии Луверду. Я с удовольствием поделюсь с Вами воспоминаниями, хотя и сегодня, по прошествии четверти века, мне больно и горько осознавать, что его нет рядом с нами. Мы родились и росли в республике Молдавия. Семья была многодетная, а Гришка, так его звали домашние, был самый маленький. Родители – простые рабочие целыми днями трудились, и нас воспитывали в труде и строгости. Мне, как старшему, часто доводилось оставаться с братом. Он был рядом со мной во всех мальчишеских играх, походах и домашних делах. Он был добрый, послушный, но очень настойчивый, можно сказать, упрямый. Окончив восьмилетку, Георгий поступил в ПТУ, получил профессию электрика, служил в армии.

В этот период я перебрался в Нижневартовск. Очень скучал по семье и особенно по Гришке. Я писал ему, звал к себе. После демобилизации брат приехал

ко мне, устроился на работу в пожарную часть, познакомился с девушкой- словом жизнь налаживалась. Я был счастлив оттого, что рядом брат, с которым можно поговорить обо всем, поделиться сокровенными мыслями, помочь ему в сложной ситуации, посоветоваться и порадоваться его успехам. Георгий был веселым и отзывчивым человеком, любил добрую шутку. Он успел обзавестись множеством хороших друзей, которые уважали и ценили его чувство юмора, надежность, и то, что он был душой компании.

Когда я вспоминаю о брате, то память возвращает его улыбающееся лицо.

Во второй половине мая Георгий женился. Свадьба была шумной и веселой. А в сентябре его не стало.

Он любил жизнь, старался создать условия для семьи, в которой должен был появиться малыш.

Нам очень не хватает Георгия, он ушел молодым, но оставил яркий след в сердцах родных, друзей и сослуживцев. Его героическая смерть стала предметом гордости всей нашей семьи. Мой брат не мог поступить иначе, он выполнил свой долг до конца. Он был человеком совести и чести».

Из письма Василия Георгиевича Луверду.

В восьмидесятые годы прошлого столетия товары для населения Нижневартовска завозились по Оби. Непрерывным потоком, в течение всего навигационного периода, то есть пяти месяцев, тяжелые баржи пришвартовывались к пирсам многочисленных баз различных учреждений. Добытые материалы заполняли склады, и расходовались бережно, поскольку восполнить их можно было только в следующую навигацию. Северные учреждения старались создать запас не только профильных материалов, но и всего, что может потребоваться работникам в течение долгой зимы. Не исключением была и база «Райрыболовпотребсоюза».





К концу сентября многочисленные склады учреждения были забиты до отказа.

Но 26 сентября 1989 года возникла угроза потерять все в одночасье – на складе строительных материалов возник пожар, грозящий распространением на соседние постройки.

Пожарные города были подняты по повышенному номеру вызова. К месту пожара спешили подразделения, в которых каждый боец понимал, что может означать утрата «северного завода».

К моменту прибытия огнеборцев огонь уже охватил площадь в триста квадратных метров. Бойцов предупредили, что в складе находятся легковоспламеняющиеся и взрывоопасные жидкости. Хотя это было ясно без слов: вспышки и выбросы пламени в местах хранения ацетона, растворителей в бутылках и краски красноречиво заявляли об опасности.

Боевой участок, где работало отделение СВПЧ-42 под руководством старшего сержанта внутренней службы, старшего пожарного Георгия Георгиевича Луверду, находилось на путях распространения огня. Пожарные вели успешное наступление, уверенно продвигаясь вперед. Температура воздуха зашкаливала, дым разносил по окрестности ядовитые вещества, периодически скрывая отважных пожарных. На передней позиции со стволом, подавая пример товарищам, находился двадцатипяти-

летний командир отделения. Подбадривая ребят, он приблизился к стене склада, вода заливала языки пламени, и победа, казалось, близка... Но отважный пожарный не мог знать, что в двух шагах от него, за стеной складского помещения, стоит баллон с аммиаком. И когда внешняя сторона здания уже не представляла опасности, изнутри глухо ухнуло, и, разбив обрешетку строения, неведомая сила дохнула обжигающим вихрем. Луверду был отброшен взрывной волной. Друзья, подбежавшие к нему, пы-

тались привести Георгия в чувства, но ни им, ни примчавшейся скорой помощи этого не удалось сделать. От полученных травм Георгий скончался.

За стойкость, самообладание и решительные действия Георгий Луверду награжден медалью «За отвагу на пожаре» (посмертно).

Он ушел из жизни молодым, не успев реализовать планы и мечты, не увидев своего первенца, который пришел в этот мир уже после смерти отца.

